
Exercice n° 1 

Un parachutiste descend verticalement à vitesse constante. Il est soumis à deux forces, dont la 

force de frottement de l’air exercée sur le parachute, nommée 𝑓.  

On utilise le référentiel terrestre. 

La masse du système (parachutiste + parachute) est de 90 kg. On prendra g = 10 N.kg-1. 

1. Déterminer les caractéristiques de ces forces, en détaillant l’explication et donner leurs 

coordonnées vectorielles.  

2. Représenter les deux forces exercées sur le système (parachutiste + parachute) au 

point G. 

 

     Corrigé 

 

Exercice n° 2 

Dans le désert, un véhicule descend une dune de sable, à vitesse constante. Le véhicule et ses 

passagers ont une masse de 2.2 tonnes. On néglige l’action de l’air dans cet exercice. 

Système : le véhicule. On utilise le référentiel terrestre. 

On suppose que la pente fait un angle  = 20° avec l’horizontale. 

On prendra g = 10 N.kg-1. 

 

1. Calculer le poids du véhicule chargé. 

2. Quelle(s) autre(s) force(s) s’applique (nt) sur le véhicule ? indiquer leurs 

caractéristiques. 

3. Faire un schéma de l’ensemble en indiquant les forces qui s’appliquent sur le système. 

On pourra toutes les représenter au point O. 

4. Donner les coordonnées vectorielles de ces forces dans le repère (Oxy). 

5. Calculer les valeurs des différentes forces.  

 

 

     Corrigé 
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Exercice n° 3 (d’après le livre de physique-chimie terminale microméga) 

 

     Corrigé 

 

Exercice n° 4 (d’après le livre de physique-chimie terminale microméga) 

 

     Corrigé 
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